Comptes rendus de l’échange :
Manon C. :
Ce voyage en Allemagne était très bien. Je me suis beaucoup amusée. Même si je ne parle pas très bien allemand j’ai réussi à me faire comprendre et à comprendre les allemands. 
Je me suis aussi fait des amis avec lesquelles je parle encore sur les réseaux sociaux (snap, instagramme). Ce séjour a aussi été très instructif : nous sommes allés dans beaucoup de musées (musée du chocolat, de la moutarde,….) et avons aussi pu faire du shopping. Même si pendant les cours on ne comprenais rien, beaucoup d’allemands essayaient de nous parler, donc c’était plutôt cool. Le dernier jour fut un moment émouvant, beaucoup de personnes pleuraient. 
Cette semaine nous changeait beaucoup de la campagne, la plupart des personnes prenait le métro par exemple. 
Si ça serait à refaire, je le referais sans hésitation !
Célia M.:
Pour moi ça a été une expérience formidable : ma correspondante et sa famille étaient très généreuses et très à l’écoute…
Cologne est une ville très grande, mais aussi très belle, avec beaucoup de choses merveilleuses à voir, comme la cathédrale. 
Les allemands ont quelques habitudes différentes des nôtres, comme manger du fromage au petit déjeuner : ils m’ont fait découvrir de nouveaux aliments délicieux, comme de la viande végétarienne. 
J’ai remarqué qu’ils utilisent très souvent les transports en communs, comme le tramway, le métro ou encore beaucoup de vélo. 
Je me suis fait également de nouveaux amis, avec qui j’ai eu beaucoup de fous rires. J’étais un peu déçue de devoir quitter ces endroits et ces personnes fabuleuses, mais comme on dit : il y a une fin à tout. 
Léa P.:
Après quelques heures de trajet, nous fûmes accueillis par nos corres dans leur établissement scolaire.
Après les présentations du programme, nous partîmes à nos « chez nous » respectifs.
Jour 1 : Nous avions participé aux cours avec nos corres, puis nous avions fait une visite guidée du musée du chocolat Lindt. 
Jour 2 : Nous visitions la ville de Bonn avec le musée de l’histoire, et enchaînions avec un quartier libre, sans oublier le passage à HariboLand. Enfin, nous rentrions vers 17heures.
Jour 3 : Nous commencions par la visite du « EL-De-Haus » (Musée du Nationalsocialisme). Nous enchaînions avec la visite de la cathédrale de St Ursule, ainsi que le « Wallraf-Richartz-Museum ». Après avoir mangé, on partit pour l’Odysseum (musée interactif d’aventure, expliquant les phénomènes scientifiques). Enfin, nous revinrent chez nous. 
Jour 4 : En ce nouveau jour, nous jouions au jeu « roc » (liste de choses à faire, comme avoir un livre sur la tête en équilibre et passer sur une table) puis nous participions au cours (9 – 12h30). Après un après-midi libre, le soir nous allions au bowling, puis rentrions à la maison. 
Jour 5 : Nous repartîmes en France à 9 heures, après les adieux. 
Pour conclure, ces 5 jours en Allemagne n’étaient pas piqués des hannetons. 
Marie W.:
En Allemagne, c’était super-cool, amusant, détendant et instructif. Malgré que je ne sais pas parler allemand, je me suis quand même fait comprendre. Ma correspondante et sa famille sont incroyablement gentilles et généreuses. Pendant cette semaine on a fait des musées (chocolat, histoire,…), visité des villes (Bonn). Ce que j’ai le plus apprécié c’est les musées et faire mon shopping  Je me suis fait plein d’amis avec lesquels je suis toujours actuellement en contact. Au début, lorsque nous sommes arrivés, j’étais assez gênée, car je n’étais pas chez moi, et je voulais rentrer chez moi, mais à la fin de cette semaine, en remontant dans le bus pour rentrer à Givet, j’ai eu un gros pincement au cœur, car je ne voulais vraiment pas partir 
J’espère que l’année prochaine on va y retourner. 
Bref, c’était SUPERBE et à REFAIRE !
